
 

         

  

SPOLEČNÉ ONLINE SYMPOSIUM UUP A EAP  

Pátek 23. února 09:30 – 16:00 SEČ 

„Tragédie dětství v době války“ 

Účast na symposiu je zdarma. Symposium bude přenášeno v ukrajinštině, angličtině a češtině se 

simultánním překladem prezentací. Všechny časové údaje se týkají středoevropského času (CET). 

 

 09.25 am Úvod do technických podrobností 
 

 09.30 am ÚVODNÍ SLOVO 

                          Patricia Hunt FRSA, bývalá prezidentka Evropské asociace pro psychoterapii a předsedkyně
  symposia 

  Senátor Pavel Fischer, Česká republika, patron symposia 

  Olena Zelenská, první dáma Ukrajiny (bude potvrzeno) 

  Alexander Mironenko, Ukrajinská zastřešující asociace pro psychoterapii 

                          PREZENTACE 

 09.45 am Doktorka filozofie Věra Zimpric „Vliv války na dětské duše“ 

 10.45 am Profesorka Halyna Katolyk „Válka a děti: Pohled ukrajinské dětské psychoterapeutky“ 
  

 11.45 am  Přestávka 
  

 12 noon  Profesor Dr. Mykhailo Pustovoit a docentka Kataryna Dzivak 
                          „Klinické a psychopatologické charakteristiky dětí a dospívajících vnitřně vysídlených osob, 
  které utrpěly válečnými událostmi na Ukrajině“ 

 1.00 pm Doktorka věd Irena Bezić „Hry, které hrají děti v době války“ 
 

 1.15 pm Oběd 
 

 1.45 pm DISKUSE V MALÝCH SKUPINÁCH 
 

 2.45 pm Přestávka 
  

 3.00 pm KULATÝ STŮL SE VŠEMI ŘEČNÍKY 

                          Moderátoři: Profesor Roman Kechur, Ukrajinská zastřešující asociace pro psychoterapii; 
  Profesor Eugenijus Laurinaitis, Generální tajemník EAP 
 

 4.00pm KONEC SYMPOSIA 



 
 
PRO ÚČAST NA TÉTO BEZPLATNÉ AKCI PRO PSYCHOTERAPEUTY JE NUTNÉ SE ZAREGISTROVAT. 
REGISTRUJTE SE PROSÍM DO STŘEDY 21. ÚNORA 2024  DO 17.00 HODIN NA ADRESE: 
  

HTTPS://WWW.UASYMPOSIUM.ONLINE/CS 
 

Všem účastníkům symposia budou zaslány certifikáty o absolvování 6 hodin odborného rozvoje. 

  

 

Ukrajinská zastřešující asociace pro psychoterapii spolu s Evropskou asociací pro psychoterapii s 

potěšením oznamují konání čtvrtého společného symposia v pátek 23. února 2023. Na tomto symposiu 

obracíme pozornost k dětem a vlivu války na děti. Děti jsou naší budoucností, jsou budoucností lidstva. 

Proto nás spojuje starost o ně, především v kontextu dopadů války. Jsme velmi potěšeni a hrdí na to, 

že máme významné řečníky, kteří jsou odborníky v oblasti dětské a adolescentní psychoterapie. Dr. 

Věra Zimprich, Prof. Halyna Katolyk, Prof. Dr. Mykhailo Pustovoit, Ass. Prof. Kataryna Dzivak a Dr. 

Irena Bezić mají své důležité prezentace pro ukrajinské i evropské psychoterapeuty. Je zásadní, aby 

svět uslyšel příběh ukrajinských dětí, které se ocitají v tomto strašném válečném období. 

Diskuse v malých skupinách jsou velmi důležitou součástí našich symposií, protože nabízejí příležitost 

k dialogu a interakci mezi ukrajinskými a evropskými psychoterapeuty. Na tomto symposiu se malé 

skupiny zaměří na hry, které děti hrají v době války. Chceme se vžít do perspektivy dětí - do jejich 

nevinnosti a zranitelnosti, ale i moudrosti - a zaměření na jejich hry nám k tomu pomůže. 

S potěšením jsme pozvali první dámu, Olenu Zelenskou, aby na našem symposiu přednesla krátký 

projev, a pevně doufáme, že se bude moci zúčastnit. 

  

 

HLAVNÍCH ŘEČNÍKŮ 
  

Doktorka filozofie Věra Zimprich je klinická a zdravotní psycholožka, 
integrativní Gestalt psychoterapeutka a psychoterapeutka dětí a 
dospívajících se soukromou praxí. Zakladatelka a předsedkyně Rakouské 
společnosti pro psychoterapii dětí a dospívajících "Ökids" a vedoucí 
výcvikového programu "Ökids" pro psychoterapii dětí a dospívajících. Je 
mezinárodně činná v oblasti dětské psychoterapie. Vydala četné publikace. 

Tělesná a psychická zranění, která děti zažily ve válce, si mnoho lidí často 
nese po celý život. Jak lze dětem v situaci absolutní bezbrannosti pomoci? 
Tam, kde jsou sami rodiče bez ochrany a v ohrožení, je třeba vytvořit sítě 
zaměřené na děti, které jim umožní vyrůstat beze strachu. Tato prezentace 
ukáže, jak mohou děti hravou formou vyjádřit své obavy a hněv beze 
strachu z trestu. 

 

 

 

https://www.uasymposium.online/cs


 

HLAVNÍCH ŘEČNÍKŮ 
  

Halyna Katolyk je profesorkou katedry praktické psychologie na Institutu 
řízení, psychologie a bezpečnosti Lvovské státní univerzity vnitřních věcí, 
vedoucí Centra krizového poradenství na Institutu managementu, 
psychologie a bezpečnosti Lvovské státní univerzity vnitřních věcí, vedoucí 
Ukrajinského institutu psychoterapie a psychologického poradenství pro 
děti a mládež, místopředsedkyně Sdružení praktických psychologů Lvovské 
oblasti, vedoucí sekce UUP pro psychoterapii dětí a mládeže. 

 

VÁLKA A DĚTI: POHLED UKRAJINSKÉHO DĚTSKÉHO PSYCHOTERAPEUTA, 2024! 

Úřad generálního prokurátora Ukrajiny 29. listopadu 2023 oznámil, že v důsledku ozbrojené agrese Ruska 
na Ukrajině bylo zabito nejméně 511 dětí. Více než 1 100 osob bylo zraněno. A to pouze podle oficiálně 
potvrzených údajů. Skutečná čísla mohou být několikanásobně vyšší než ta oficiální. 

Válka na východní Ukrajině se stala  pro všechny velkou výzvou. Pro mnoho dětí se stala 
psychotraumatizujícím faktorem. Mnohé prožily okupaci nebo stále v okupovaných územích žijí. Mnohé 
byly mučeny, znásilňovány nebo byly takových událostí svědky. Mnohé byly svědky smrti svých rodičů, 
sester a bratrů. Mnohé, po masivním týrání a znásilňování vlastního těla, upadly do mlčení, někdy 
permanentního (protože tak funguje Brockovo centrum), nemajíce jiné možnosti, jak své zážitky 
kompenzovat. Mnohé ve dne v noci sedí v protiatomových krytech, mají záchvaty paniky... a seznam by 
mohl pokračovat dál a dál.  

Psychologická pomoc a podpora dětem války, jejichž počet jen na Ukrajině dosahuje více než milionu, je ve 
středu pozornosti ukrajinských vědců a praktiků. Válka postavila před dětské psychoterapeuty nové výzvy, 
zejména kvůli nutnosti vytvořit na Ukrajině vlastní systém psychologické pomoci dětem a dospělým 
postiženým válkou. 

Ukázalo se, že psychologickou pomoc dětem nemohou poskytovat pouze jednotlivci; musí zahrnovat 
všechny dimenze života: rodinu, vrstevnické skupiny, komunitu, společnost a kulturu obecně. V současné 
době je situace v oblasti pomoci dětem postižených válkou spíše krizová: sice existují zahraniční zkušenosti 
nashromážděné v průběhu let, ty jsou ale někdy rozporuplné a je obtížné je přizpůsobit reáliím současné 
Ukrajiny, kde válka stále probíhá, a proto je předčasné hovořit o zcela bezpečném prostoru, v němž by bylo 
možné poskytovat účinnou psychologickou pomoc. V této prezentaci ukážu nové úspěchy ukrajinských 
dětských psychoterapeutů. 

 

Doktor lékařských věd, profesor Mykhailo Pustovoit je psychoanalytik a 
vedoucí katedry psychiatrie, adiktologie a lékařské psychologie na Národní 
Ivano-Frankvisk  lékařské univerzitě (Ukrajina). 

Válka má nejen destruktivní vliv na normální duševní vývoj dítěte, ale je také 
spojena s vysokým rizikem stresových, afektivních, psychosomatických 
poruch a souvisejících komorbidit. Další tlak na psychiku přichází s nutností 
opustit domov a následně se integrovat do společnosti na novém místě. 
Tento problém představuje významné riziko pro celou Ukrajinu, proto by se 
měl stát předmětem vědeckého zájmu a diskuse. 

 

 



HLAVNÍCH ŘEČNÍKŮ 
  

Lékařka Kateryna Dzivak je psychiatrička, odborná asistentka na oddělení 
psychiatrie, adiktologie a psychiatrie, adiktologie a lékařské psychologie na 
Národní Ivano-Frankivsk lékařské univerzitě (Ukrajina). 

Situace, které naše země čelí, se vymyká běžným lidským zkušenostem. 
Aktivní vojenské operace, informační útoky, nucené vysídlení a evakuace - 
to vše způsobuje výrazné narušení každodenního života lidí a zejména dětí. 

Na Ukrajině je tato problematika velmi aktuální a vyžaduje další výzkum. 

 

Doktorka věd Irena Bezić, gestalt psychoterapeutka a supervizorka s licencí 
EAGT, se soukromou praxí v chorvatském Záhřebu. Od roku 1996 působila 
jako vedoucí  výcviku v Gestalt-psychoterapii pro IGW-Chorvatsko. Má 
doktorát z klinické psychologie a doktorát ze sociální politiky/sociální práce. 
Od roku 2005 je chorvatskou delegátkou v EAP, později předsedala výboru 
pro etické poradenství a národnímu zastřešujícímu výboru - nyní je 
prezidentkou EAP. Po všechna tato léta Irena Bezić bojovala za přijetí 
chorvatského zákona o psychoterapii, což se podařilo v roce 2018. Od roku 
1991 do roku 2001 pracovala s lidmi traumatizovanými válkou, a to v 
Chorvatsku, Bosně a Kosovu, a to v různých rolích - jako národní 
programová pracovnice UNICEF pro psychosociální rehabilitaci, školitelka a 
supervizorka v psychosociálních projektech a psychoterapeutka pro oběti 
války. 

Irena Bezić nás seznámí s hrami, které hrají děti v době války. 

 

Patricia Hunt je bývalou prezidentkou Evropské asociace pro psychoterapii, 
předsedkyní skupiny pro spolupráci mezi UUP a EAP a předsedkyní 
společných symposií.  V roce 2022 byla jmenována členkou Královské 
společnosti umění, řemesel a obchodu jako uznání své práce ve funkci 
prezidentky EAP a ve zdravotnickém a univerzitním sektoru ve Velké 
Británii.  Je členkou představenstva Světové rady pro psychoterapii. Patricia 
byla vedoucí katedry psychoterapie a poradenství na Nottinghamské 
univerzitě ve Velké Británii.  Založila novou katedru psychoterapie na 
univerzitě v Ningbo v Číně, v rámci mezinárodního kampusu 
Nottinghamské univerzity.  Bývalá místopředsedkyně britské Rady pro 
psychoterapii, Patricia je psychoterapeutkou, konzultantkou a poradkyní. 

Patricia Hunt FRSA je předsedkyní a moderátorkou Symposia. 

 

Alexander Mironenko, psychoterapeut pracující v přístupu zaměřeném na 
člověka a v přístupu zaměřeném na emoce. Člen UUAP, EAP a WAPCEPS, 
působí jaké člen NAO v rámci UUAP. 

Více než 30 let působil jako odborný asistent na katedře psychiatrie a 
psychoterapie pro postgraduální vzdělávání na Lvovské národní lékařské 
univerzitě. Nyní přednáší na katedře klinické psychologie a psychoterapie 
Ukrajinské katolické univerzity. 


